



首府实验小学 被命名为“安徽省基层思想政治工作示范点”

周刊讯 近日,安徽省基层思想政治工作示范点评选结果揭晓,经过推荐审核、现场答辩、实地考察、网上公示,淮北市首府实验小学被中共安徽省委宣传部命名为安徽省基层思想政治工作示范点。全省中小学类共有9家单位获此命名。

市首府实验小学坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,培育和践行社会主义核心价值观。学校把思想政治工作作为学校各项工作的行动指南,在管理、教学、队伍建设和社会文化上做好“结合”文章,构建了载体丰富、常态开展的思想政治工作体系。

强化党建引领培育时代新人。学校充分发挥党组织把方向、管大局、作决策、保落实的领导作用,成立了由党支部书记、校长任组长的思想政治工作领导小组,全面开展思想政治工作。党建带“队建”,学校常态化抓好青少年党史学习教育,精心为孩子们打造了“趣味、研味、鲜味、情味”的“四味”红色课堂,努力让红色基因、革命薪火代代相传,为民族复兴培养堪当重任的时代新人。

牢记光荣使命争当“四有好老师”。学校实施“党建+师德师风建设”,依托党支部“三会一课”和全体教职工大会,常态化开展思想政治教育。通过签订师德师风承诺书、组织开展演讲比赛、“四有好老师”年度评选、微信公众号“青春首小·最美教师”展播等方式,培树宣传师德典型。学校扎实开展“党建+课堂质量提升工程”活动,开

展以校本研培、云上研修、岗位练兵、评课竞赛、校级联盟同课异构等相结合的系列活动,抓实青蓝工程,发挥骨干教师的传、帮、带作用。作为市小学道德与法治学科课程教研基地,在推进思政课程的过程中,邀请专家引领,骨干教师上示范课,领导干部随堂听、带头讲、参与评,促使道德与法治课活起来、强起来、实起来。

丰富德育载体延伸“思政课”触角。学校建立博、雅、趣、情课程体系,在严格落实道德与法治教学目标基础上,充分挖掘其他课程蕴含的德育资源,有效将中小学德育内容细化落实到各学科课程的教学目标之中,潜移默化地对学生进行社会主义核心价值观教育,提升学生的思想道德素质。学校以节日、仪式、社团等为载体精心设计、组织开展主题鲜明、内容丰富的主题教育活动,帮助学生形成良好的思想品德和行为习惯。元宵节包元宵、猜灯谜、做面灯,端午节包粽子、颂屈原、做香囊、赏龙舟。清明节祭祀革命英烈,红色种子根植心灵。走进法院开展模拟法庭活动,一年级开学季,浸润中国传统启蒙教育形式“开笔礼”礼润人生。

市首府实验小学党支部书记、校长杨丽表示,未来,学校将继续充分发挥模范带头作用,深入学习贯彻党的二十大精神,落实立德树人根本任务,不断丰富创新思想政治工作的实践路径,提升思想政治工作水平,让校园成为师生幸福生活的乐园。

通讯员 梁聪颖 王同同



阳光心理 幸福人生

——市第三实验小学开展主题教育活动

心存希冀,追光而遇,目有繁星,沐光而行。为了更好地帮助学生养成良好的心理素养,以阳光自信的心态应对居家学习的这段时光,市第三实验小学开展“阳光心理 幸福人生”主题教育活动。

周一早上8点,全体少先队员在大队辅导员袁圆老师的组织下进行升旗仪式。同学们站在屏幕前,高唱着国歌,面向国旗敬礼,看着鲜艳的五星红旗缓缓升起。

国旗下讲话

五(6)中队的孙玉璇、张龙泊、胡涵和房子硕四位同学作为学生代表在国旗下发言。他们强调了阳光心理的重要性,阳光的心理不是在生活和学习中感受一帆风顺的畅快,而在生活坎坷命运起落时,对未来仍抱有希望。

正确调节心理健康

作为国家二级心理咨询师,杨银



艳老师和大家进行“阳光心理 幸福人生”为主题的沟通交流。杨老师亲切地告诉大家早睡早起,合理三餐,坚持适当的运动,可以有效自我疏导和调节不良情绪,从而在网课期间也能保持愉悦舒畅的心情,发现生活的幸福和美好。

听完杨老师的精彩分享,通过一

段生动有趣的视频,同学们了解到一些简单有效的调节心理健康小妙招,比如思维转移法、主动倾诉法等等。

健康体魄+健康心理=美好人生。一起行动起来,呵护自己的心灵,调整自己的心态,让健康、幸福的阳光沐浴同学们的生活。

通讯员 张筱奕

我市小学道德与法治名师工作室开展“相遇云端 教研同行”研修活动

线上巧分享 云端展风采

周刊讯 教无涯,研无止。为帮助工作室成员深入理解新课标要求,提升课堂教学能力,12月21日,淮北市小学道德与法治名师工作室全体学员在工作室首席徐华老师的带领下,齐聚线上,相约云端,如期开展“相遇云端 教研同行”小学道德与法治学科新课程标准学习分享活动,落实立德树人根本任务,提升教师的专业能力和核心素养,切实将新理念转化为教育教学实践。

分享会上,淮海路小学老师徐华结合生动的教学实例,围绕课堂、课本与课标的共生、核心素养是解读课标的钥匙、培育“政治认同”核心素养等几个方面向老师们讲解了如何关注学

生实际获得,如何理解并把握新课标的理念、目标和建议,如何在课堂教学中依据新课标、教材

和学生的实际展开教学,从而提升学生的学科素养。

来自濉溪县的郭宇祺老师、淮师大附小的王传梅老师分别以《开展探究学习提升道德与法治课的育人功能》和《构建课堂教学新模式促进核心素养落地》为题向大家分享了新课标的学习收获,提醒大家在教学过程中,要读懂教材,用好教材,实现立德树人的教育使命,要以学生发展为本,构建素养导向的课程体系,要变革课堂教学方式,设计和实施素养导向的单元教学,要依据学业质量标准,建立系统科学的校本核心素养评价系统。

水本无华,相荡而成涟漪;石本无火,相击而显灵光。工作室成员在线上精彩分享,于云端绽放魅力,大家畅所欲言使线上研修落地有声,落地有根。

通讯员 徐华